

**Прокуратура
Чистоозерного района**

2020

*Ветеранам, пенсионерам
и работникам прокуратуры посвящается*

СОДЕРЖАНИЕ:

1. Географические характеристики Чистоозерного района	4
2. История прокуратуры Чистоозерного района	9
3. Первый прокурор Чистоозерного района Восьмерик А.М.	11
4. Разные люди, разные судьбы	13
5. Из биографии Кобзева А.Н.	16
6. Из воспоминаний Чолий О.А.	18
7. Из воспоминаний прокурора Чистоозерного района Бондаренко В.Н	19
8. Из биографии прокурора Чистоозерного района Стасюка С.А.	21
9. Из биографии прокурора Чистоозерного района Митина Е.Г.	23
10. Из биографии заместителя прокурора района Анцибор Г.А.	25
11. Результаты работы прокуратуры	26

1. Географические характеристики Чистоозерного района

Чистоозерный район расположен на юго-западе Новосибирской области в Кулундинской степной зоне, соседствует с Татарским, Купинским, Чановским районами Новосибирской области, Омской областью, южная граница района – государственная граница России с республикой Казахстан.

На территории района расположены две пограничные заставы. Расстояние между районным центром и г. Новосибирском составляет 528 км.

Численность населения на 01 января 2020 года – 16,9 тыс. человек. Численность населения, проживающего в сельской местности, 11485 человек. Средняя плотность населения 3 чел./кв. км. В административном центре – рабочем поселке Чистоозерное – проживает 5,4 тыс. человек. Этнический состав населения: русские – 90%, казахи – 1,3%, немцы – 4,7%, украинцы – 1%.

Общая площадь территории района составляет 572887 га. Из данной площади земли лесного фонда составляют - 33643,9 га, водного – 95256,7 га, земли промышленности, энергетики, транспорта, связи – 5990,1 га, земли запаса – 62607,5га.

Район находится в зоне резко-континентального климата, характеризующегося значительными колебаниями сезонных, а также дневных и ночных температур. Среднесуточная температура января - 23 С°, среднесуточная температура июля +25 С°. Безморозный период длится от 115 до 120 дней. Среднегодовое количество осадков 350-370 мм. Высота снежного покрова 20 - 30 см. Среднегодовая относительная влажность воздуха составляет 76 %.

Район представляет собой пластово-аккумулятивную субгоризонтальную равнину, созданную преимущественно новейшими опусканиями на рыхлых неоген-четвертичных отложениях. Рельеф территории района гривно–долинный, причем гривы вытянуты преимущественно с северо – востока на юго-запад, с высотами от 100 до 130 метров. Территория района расположена в зоне постепенного перехода от засушливых к сухим степям. В структуре категорий земель наибольшую часть территории района составляют земли сельскохозяйственного назначения – 64%.

На территории района расположено 214 озёр, в основном, солонцовых. Пресных озёр – 104, как минимум в 7 из них обитает карась. В 3-х км к северо-западу от р.п. Чистоозерное находится озеро Лечебное с прогнозными запасами грязей лечебных объемом 1100 тысяч кубических метров, применяющихся для лечения болезней опорно-двигательного аппарата, кожных заболеваний.



Озеро Лечебное

Район, как и большинство других низовых административных районов области, не обладает значительными минерально-сырьевыми ресурсами, но некоторые виды их в границах района имеются. Имеется 4 месторождения глин кирпичных, а так же определены ресурсы строительного сырья, такие как пески, необходимые для производства кирпича. Выявлены площади проявления натриевых солей.

Почвы района представлены преимущественно солонцами, солончаками и, в меньшей степени, луговым черноземом. Леса района имеют средоформирующее, средозащитное, санитарно – гигиеническое, рекреационное значение; эксплуатационные леса также имеют существенное промышленное значение.

В 1979 году был организован Юдинский заповедник площадью 98,4 га, основной задачей которого является охрана водоплавающей дичи и исчезающих видов животных; имеются два памятника природы – «Озерно-займищный природный комплекс» и «Солончаковая степь с озерно-займищным комплексом».

История старейших сел Чистоозерного района – Редкого, Юдина, Канавы – берет начало 1686 году. Жители их занимались помимо сельского хозяйства рыболовством и охотой. С этого времени началось постепенное заселение района. Первая волна переселенцев, совпавшая по времени с подавлением стрелецких бунтов, состояла из ссыльных и беглых жителей европейской части России. Большин-

ство крупных сёл было основано в конце XIX – начале XX вв.: Журавка (1896), Романовка (1897), Павловка (1907), Барабо-Юдино (1907), Новокрасное (1908). Коренным образом на развитие района повлияло строительство в 1914 году железной дороги из Татарска в Кулунду. Дорога прошла в стороне от Юдино, началось бурное развития села Чистоозёрное. Ещё одним поворотным моментом в жизни села стало осушение Юдинского плёса озера Чаны в 1970-е годы, которое привело к запустению старейших сёл, располагавшихся по берегам плёса.

В 1925 году был образован Юдинский район с центром в с. Юдино в составе Барабинского округа Сибирского края, с 1930 года в составе Западно-Сибирского края. В 1935 году райцентр был перенесен в с. Чистоозёрное, а район переименован в Чистоозёрный. В 1937 году район был включен в состав Новосибирской области, обрёл современные границы в 1965 году.

В состав района входят 1 городское поселение – рабочий посёлок Чистоозёрное и 16 сельских поселений (сельсоветов).

Наиболее значимые предприятия промышленности сосредоточены в районном центре. Это электродный завод, мясокомбинат, хлебокомбинат, молокозавод, элеватор. Кроме того, выпускают продукцию подсобные цехи сельско-хозяйственных предприятий.

Сельскохозяйственным производством занимаются 11 акционерных обществ, 9 сельскохозяйственных кооперативов, 75 крестьянско-фермерских хозяйств. В сельском хозяйстве занято 24 % всего работающего населения района. Основная специализация сельскохозяйственных предприятий – производство зерна, молока и мяса. Кроме того, на территории района успешно работают 2 садоводческих предприятия.

На территории района расположено 24 образовательных организаций общего образования, 10 дошкольных образовательных учреждений. В сфере дополнительного образования действуют юношеская спортивная школа, дом детского творчества, детская школа искусств.

По территории района проходит железнодорожная линия «Татарск-Карасук» Западно-Сибирской железной дороги. Протяженность автомобильных дорог – 333,8 км, из них с твердым покрытием – 205,3 км.

На территории Чистоозерного района имеются достопримечательности.

Одно из немногих в области сохранившихся крупных культурных сооружений конца 19 – начала 20 века является Церковь Покрова Пресвятой Богородицы (с. Покровка).



Церковь Покрова Пресвятой Богородицы

Вот уже более 50 лет в селе Журавка существует сельская картинная галерея, фонд которой составляет более 300 авторских работ.

В марте 2017 года в селе Елизаветинка состоялась торжественное открытие сельской картинной галереи. Наряду с картинами А.М. Кучерявенко, составляющими основную часть экспозиции, представлены картины 12 известных сибирских художников.

В р.п. Чистоозерное расположен краеведческий музей, основной фонд которого насчитывает около 2900 экспонатов основного фонда, большую часть которых составляют историко-бытовые коллекции, также представлены этнографические и естественнонаучные коллекции, скульптура, графика, изобразительное искусство. Функционирует 7 экспозиционных залов.

Два дома купцов Поповых, расположенных в с. Чайяье, построены в конце XIX века и относятся к памятникам архитектуры. Дом отца Варлаама Попова представлен из розового кирпича. Его старший сын Василий, у которого была большая семья (11 детей), построил себе дом из темного кирпича.

Еще одним признанным памятником архитектуры является пристанционная водонапорная башня.



Пристанционная водонапорная башня

Сооружение производственного назначения представляет собой характерный пример пристанционной водонапорной башни, выстроенной в формах архитектуры эпохи стиля модерн начала XX века.

2. История прокуратуры Чистоозерного района

Согласно исторической справке прокуратуры Чистоозерного района Новосибирской области, хранящейся в отделе архивной службы, прокуратура Чистоозерного района Новосибирской области была образована в 1936 году.

Кто был прокурором в Чистоозерном районе с 1936 по 1940 гг. установить точно не удалось, так как документы прокуратуры Чистоозерного района в отделе архивной службы хранятся с 1967 года, протоколы заседаний президиума Чистоозерного районного исполнительного комитета Советов депутатов трудящихся Чистоозерного района Новосибирской области с 1940 года, протоколы заседаний исполнительного комитета Чистоозерного районного Совета депутатов трудящихся Чистоозерного района Новосибирской области с 1942 года. История сохранила только фамилии районных прокуроров, в редких случаях инициалы.

Исходя из имеющихся в архиве документов, достоверно можно установить, что районными прокурорами последовательно были:

в 1942-1943 гг. Картышев.

с 1946 г. по 1949 г. Бардадымов А.Н.

с 1949 г. по 1952 г. Орлов.

в 1953 г. Комов.

в 1955 г. исполнял обязанности районного прокурора Плешаков.

В 1956 – 1957 году прокуратура Чистоозерного района была присоединена к прокуратуре Купинского района, образована Купинская межрайонная прокуратура.

В 1967 году прокуратура в Чистоозерном районе была восстановлена.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10.XII.1965 г. «О мерах по улучшению работы следственного аппарата органов прокуратуры и охраны общественного порядка» следователям прокуратуры Чистоозерного района был выдан следственный портфель, который необходимо было внедрить в следственную практику.

с 1967 г. по 1974 г. прокурором Чистоозерного района был Восмерик А.М.

с 1975 по 1978 гг. прокурор района Панов И.Ф.

с 1979 по 1986 гг. прокурор района Шурыга А.А.

с 1987 по 1988 гг. прокурор района Ивантеев В.И.

с 1989 по 1993 гг. прокурор района Потанин В.В.

с 1993 по 1998 гг. прокурор района Кобзев А.Н.

с 1998 по 2000 гг. прокурор Костенко И.В.

с 2001 по 2012 гг. прокурор района Бондаренко В.Н.

в 2012 – 2013 гг. прокурор района Заднепровская С.Ю.
в 2013 году исполнял обязанности прокурора района Митин Е.Г.
С августа 2013 г. по июнь 2018 года прокурор района Стасюк С.А.
С июня 2018 года по настоящее время – прокурор района Митин Е.Г.

3. Первый прокурор Чистоозерного района Восмерик А.М.

Анатолий Митрофанович Восмерик родился 19 декабря 1939 года в деревне Кривояш Болотнинского района Новосибирской области.

В 1966 году закончил Свердловский юридический институт. До этого отслужил в Военно-морском флоте, поработал учителем, освобожденным секретарем комсомольской организации совхоза.

Путь от младшего юриста до государственного советника юстиции 3 класса Анатолий Восмерик прошел за 35 лет – именно столько он проработал в органах прокуратуры России. Дотошность, твердость, здоровая активность при ведении дела – это все в полной мере проявилось в работе молодого следователя Барабинской межрайонной прокуратуры Новосибирской области, куда после третьего конкурса института приняли Анатолия Митрофановича по инициативе прокурора Болотнинского района.

Анатолий Митрофанович любит вспоминать один случай из своих первых дел, когда на охоте один охотник застрелил другого. Факт налицо: характер ранения, оружие – все указывало на виновника, а тот кричит: «Не хотел я его убивать!» Решил пытливый следователь разобрать все по полочкам: даже с экспертами несколько раз выезжал ночью, чтобы на зорьке определить траекторию полета дроби при прилете уток, запрашивал метеослужбы о погоде в том квадрате во время происшествия. В общем, с помощью проверки показаний на месте, следственных экспериментов, заключения экспертов пришел к выводу, что обвиняемый действительно целился в утку. Погибший, сидя с ним в одной лодке, только на первом сидении, целился туда же – несчастный случай, а ведь могли вменить мужику предумышленное убийство.

После такого удачного расследования последовала еще череда дел с не менее детективными предысториями. Анатолий решил посвятить свою жизнь работе следователя по особо важным делам, а это была прямая дорога в областной аппарат прокуратуры. Но там, в молодом перспективном специалисте рассмотрели другое его профессиональное качество.

Назначение стало полной неожиданностью для Анатолия Митрофановича – его направили прокурором в Чистоозерный район.

Тревожно и несколько загадочно звучит это латинское слово – «прокурор». А перевести на русский, и оно становится бесхитростным и очень понятным – «заботиться». Заботиться об интересах общества и государства, о правах граждан, о том, чтобы люди жили по праву и по справедливости – это было основным принципом в работе Восмерика.

С 1967 по 1975 годы трудился в должности Чистоозерского прокурора Анатолий Восмерик. По воспоминаниям людей, которые с ним пересекались в работе, в жизни, он был объективным и беспристрастным, принципиальным при отстаивании положений закона, защите прав и свобод человека и гражданина. Он никогда не отмахивался от проблем граждан, которые к нему обращались, не допускал формальных отписок или, как говорят в народе, «отфутболивания». Что важно, всегда доводил начатое до конца – это один из его главных принципов. А еще уважительно относился к работе подчиненных, будь то следователь или техперсонал. Привлечение к дисциплинарной ответственности считал крайней мерой, Анатолию Митрофановичу достаточно было поговорить, предупредить устно – этого хватало, чтобы работник впредь не допускал нарушений.

Подчиненные запомнили его именно как заботливого руководителя: когда на должность следователя в Чистоозерное приехал одноклассник Анатолия Василий Наральчук с семьей, то прокурор тут же отдал ему свое служебное жилье, а сам остался жить на съемной, тоже с семьей. Так, он считал, будет справедливее.

После Чистоозерного Анатолия Митрофановича переводят в Искитим, затем областная прокуратура. Уже после он возглавлял другие краевые и областные прокуратуры России.

На пенсию ушел с поста прокурора Тульской области, сегодня живет в Калуге, но продолжает помогать людям: состоит в межреспубликанской коллегии адвокатов, занимается адвокатской деятельностью. Характер у него такой: помогать людям.

Восмерик Анатолий Митрофанович был награжден юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», нагрудным знаком «Почетный работник прокуратуры».

4. Разные люди – разная судьба

Через прокуратуру Чистоозерного района прошли разные людей с разной судьбой.

Кто-то изначально выбрав для себя юридическое поприще, сразу решил связать свою жизнь с органами прокуратуры и прокурорской деятельностью, и, получив высшее юридическое образование, пришел работать в прокуратуру.

Но было немало тех, кто работал, трудился на заводах, фабриках, в сельском хозяйстве, и лишь затем стали прокурорскими работниками, приобретая жизненный опыт.



Прокурор района Панов И.Ф.

Следователь, а впоследствии прокурор Шурыга А.А., до поступления на службу в органах прокуратуры трудился монтером телефонной связи. О себе любил говорить: «Слез со столба и попал сразу в прокуратуру». В 1987 году переведен на должность прокурора Сузунского района.

Соловьева Тамара Николаевна, прежде чем стать в 1976 году помощником прокурора Чистоозерного района, работала в районном

Так, прокурор района Панов Иван Федорович работал кинемехаником, директором районной киносети, до трудоустройства в прокуратуру района обучался заочно в юридическом институте.

Пробыл в должности прокурора до самой смерти в 1978 году. В бытность Панова И.Ф. прокурором следователем работал Наральчук В.Г., который пришел работать в прокуратуру по приглашению Восмерика А.М., а впоследствии получил назначение прокурором в Венгеровском районе.



Помощник прокурора Соловьева Т.Н.

управлении сельского хозяйства. В 1983 году назначена прокурором Ордынского района, проработала в должности прокурора до 2007 года.

В период с 1980 по 1987 года следователем прокуратуры работал Костенко Сергей Владимирович, в 1987 году его назначили на должность судьи в Чановском районе.

С 1987 по 1988 года прокурором работал Ивантеев Владимир Ильич. Его перевели на службу в южные регионы страны.

С начала 1990 года следователем прокуратуры работал Пестерев Геннадий Вениаминович, который до этого работал в прокуратуре по надзору за исправительно-трудовыми учреждениями. В 1994 года его назначили прокурором Северного района.

Потанин Василий Васильевич, придя работать в 1984 году в прокуратуру Чистоозерного района из районного узла связи, прошел путь от следователя до прокурора, в 1993 году назначен прокурором Краснозерского района.

Костенко Игорь Валерьевич, прежде чем посвятить себя следственной работе, служил бойцом пожарного отряда, обучался заочно. В 1998 году повышен в должности, назначен прокурором района вместо Кобзева Алексея Николаевича, которого перевели в прокуратуру Черепановского района. В том же году на работу следователем принят Зарубин В.Ю. В 2000 году Костенко И.В. получил назначение прокурором в городе Тогучин.

Зенкова Лилия Николаевна пришла работать в прокуратуру в марте 1997 года на должность помощника прокурора, до этого работала следователем в милиции, затем повышена до заместителя прокурора, проработала в прокуратуре района до 2008 года, после чего ушла в судьи. В настоящее время работает в Черепановском районном суде Новосибирской области.

С 1998 по 2007 год в должности следователя трудились Зарубин Вадим Юрьевич, Брит Евгений Анатольевич (занимается адвокатской практикой в городе Татарске), Фролов Сергей Александрович (в настоящее время занимает должность помощника Куйбышевского межрайонного прокурора).



Прокурор района Потанин В.В.

На протяжении долгого времени в прокуратуре района заведующей канцелярии работала Семилетко Надежда Ивановна. По окончании школы в 1969 года Надежда Ивановна пошла работать в Чистоозерный районный суд, где работала сначала секретарем судебного заседания, а затем секретарем суда. В середине 1970х годов по предложению прокурора Панова И.Ф. перешла в прокуратуру района, где трудилась до самой пенсии в 2006 году.



*Судебное заседание в Табулае.
Семилетко Н.И., Панов И.*



*Заведующий канцелярией прокуратуры
Чистоозерного района с 1978 по 2006 год
юрист 3 класса Семилетко Н.И.;*

С 2007 года ведущим специалистом прокуратуры Чистоозерного района работает Олеся Владимировна Семилетко.

С 2007 года по настоящее время в прокуратуре района надзорную деятельность осуществляют прокурор района, заместитель прокурора и помощник прокурора.

В настоящее время на этих должностях трудятся прокурор Митин Евгений Григорьевич, заместитель

прокурора Анцибор Галина Александровна, помощник прокурора Горин Максим Андреевич, который поступил на службу в органы прокуратуры в 2018 году после окончания университета.

Разные люди прошли через прокуратуру района.

Но всех их объединяет одно – любовь к избранной профессии и самоотверженность в деле служения Закону.

5. Из биографии Алексея Николаевича Кобзева

Алексей Николаевич родился в селе Аксениха Краснозерского района Новосибирской области 19 июля 1961 года.

По окончании 10 классов Половинской средней школы в 1978 году трудоустроился токарем на Новосибирский авиационный завод имени В.П. Чкалова.

С октября 1979 года по декабрь 1981 года служил в пограничных войсках КГБ на Дальнем Востоке.

После службы вновь работал токарем на авиационном заводе имени В.П. Чкалова. В 1982 году поступил в вечернее отделение Свердловского юридического института имени Р.А. Руденко, в 1987 году окончил Томский государственный университет имени В.В. Куйбышева.

В 1983 году перешел работать в ГПТУ-1 инженером-технологом. В 1985 году работал электромонтером связи «Сибкакадемстроя». В 1985 году по семейным обстоятельствам переехал в с. Половинное Краснозерского района Новосибирской области и работал юрисконсультom Краснозерского районного производственного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства до июля 1987 года.

В 1987 году поступил работать следователем и до 1993 года прошел путь от стажера до старшего следователя прокуратуры Черепановского района Новосибирской области.

В 1993 году назначен на должность прокурора Чистоозерного района Новосибирской области, работал в Чистоозерном районе до августа 1998 года.

В 1998 году назначен на должность прокурора Черепановского района Новосибирской области, где работал до сентября 2007 года. 7 сентября 2007 года назначен на должность руководителя Черепановского межрайонного следственного отдела Следственного управления Следственного Комитета при прокуратуре Российской Федерации по Новосибирской области.

07.08.2009 уволен по собственному желанию в связи с выходом на пенсию за выслугу лет.

В 2010 году вновь трудоустроился в органы прокуратуры, назначен на должность помощника прокурора Черепановского района.

С октября 2019 года по настоящее время работает в должности заместителя прокурора Маслянинского района Новосибирской области.



Коллектив прокуратуры.

*Верхний ряд – водитель Ремхе В.Е., прокурор Кобзев А.Н., следователь Костенко И.В.;
нижний ряд – заведующий канцелярией Семилетко Н.И., помощник прокурора Чолий О.А., уборщица Крутик Н.Ф.;*

6. Из воспоминаний Ольги Аркадьевны Чолий

Ольга Аркадьевна в настоящее время занимает должность старшего помощника Куйбышевского межрайонного прокурора, неся службу в органах прокуратуры уже 32 года, начав свой профессиональный путь в 1988 году в прокуратуре Чистоозерного района, где трудилась в должности помощника прокурора до февраля 1995 года.

Как она вспоминает:

«Прокуратура Чистоозерного района – это прокурор, следователь и помощник прокурора. Приходилось работать за следователя и исполнять обязанности прокурора Чистоозерного района. Самое сложное для меня при исполнении обязанностей прокурора было санкционирование ареста. В соответствии с действующим в то время уголовно-процессуальным законодательством прокурор санкционировал арест.

Трудовая деятельность совпала и с реорганизацией самой прокуратуры и с периодом перестройки в стране, с периодом талонов и ваучеров.

Самые теплые воспоминания – это период работы в прокуратуре Чистоозерного района. Поддержка коллектива, замечательные люди окружили своей заботой молодого специалиста. В Чистоозерке Ольга Аркадьевна приобрела друзей, с которыми до настоящего времени поддерживает отношения.

Ей запомнился очень интересный случай из практики.

Работая в Чистоозерном, участвовала в рассмотрении судом гражданского дела по лишению родительских прав одной непутевой мамы в отношении сына. По решению суда эта гражданка лишена родительских прав. Уже при переезде на службу в город Куйбышев, Ольга Чолий участвовала в судебном заседании по усыновлению иностранными гражданами из Италии мальчика. Какое же было её удивление, что именно это был тот мальчик, в отношении которого Чистоозерный районный суд лишил мать родительских прав.

Мальчик попал в благополучную семью. Ежегодно присылали из Италии отчеты о жизни этого ребенка».

7. Из воспоминаний прокурора Чистоозерного района Виталия Николаевича Бондаренко

Виталий Николаевич Бондаренко, 1974 года рождения, работал в должности прокурора Чистоозерного района с 2001 год по 2012 году, после чего был переведен на должность прокурора Венгеровского района, вышел на пенсию по выслуге лет в 2014 году.

Виталий Бондаренко вспоминает: «Работа в прокуратуре Чистоозерного района составила половину моей профессиональной жизни. Заступив в январе 2001 года на должность прокурора Чистоозерного района, юристом 1 класса в свои неполные 27 лет, я был переведен в сентябре 2012 года на аналогичную должность в Венгеровский район уже в звании старшего советника юстиции.

Наверняка многие коллеги поделятся похожими историями о многочасовых поисках на засыпанном снегом болоте жертв преступления, или отстрелянных из ПМ пуль и гильз в летнем лесу, расследовании уголовных дел в отношении старшего офицерского состава правоохранительных органов, депутатов различного уровня, государственных служащих, а также жестоких убийств. Практически каждый прокурорский работник со стажем припомнит и различные споры с администрациями района и поселений, крупных предприятий.

Реформы в органах прокуратуры в середине 2000-х заслуживают вообще отдельного разговора. Отделение следствия от прокуратуры, на мой взгляд, являлось огромной ошибкой. Нынешние следователи СК в сельских районах работают в одиночку, в многокилометровом отрыве от своих коллег, не имеют в распоряжении служебного транспорта, не имеют опыта «общенадзорной» работы (что очень помогает при расследовании должностных преступлений) и практики поддержания государственного обвинения в суде (что также помогает в расследовании уголовных дел различных категорий).

Мне больше всего запомнился коллектив прокуратуры района. Особенно, выражаясь учительской терминологией, «первый» и «последний выпуск».

Только водитель Рубан Николай Степанович и уборщик помещений Волкова Любовь Ивановна все 11 с половиной лет оставались неизменными работниками, а в 2001 году трудились помощник прокурора Зенкова Лилия Николаевна, следователь Зарубин Вадим Юрьевич и специалист Семилетко Надежда Ивановна.

В 2012 году стояли на страже закона заместитель прокурора Митин Евгений Григорьевич, помощник Анцибор Галина Александровна, а помогала управляться с бумажным валом специалист Олеся Владимировна Семилетко.



*Коллектив прокуратуры, 1999 год.
Верхний ряд заведующий канцелярией Семилетко Н.И., уборщица Крутик Н.Ф.,
помощник прокурора Зенкова Л.Н., нижний ряд – следователь Зарубин В.Ю.,
прокурор Костенко И.В., водитель Рубан Н.С.*

Из трех районов, в которых мне довелось работать в органах прокуратуры, Чистоозерный являлся самым «жестким»: на плечах трёх оперативных работников вся территория района – 17 сельских муниципалитетов, свыше 70 километров границы, детский дом, три состава суда, исправительная колония (где ряд надзорных функций также осуществляется территориальной прокуратурой), а также остальной набор, свойственный всем районам области.

Считаю, что нашему коллективу (во взаимодействии конечно с другими правоохранительными органами, органами власти, судом) в основном удавалось принимать меры не только к восстановлению законности, но и справедливости, находить разумные решения сложных вопросов. В самом коллективе сформировалась обстановка доверия и уверенности в каждом из сотрудников.

Мне было жаль покидать прокуратуру Чистоозерного района».

8. Биография прокурора Чистоозерного района Сергея Александровича Стасюка

Трудовой путь Сергея Александровича Стасюка отмечен верностью закону, трудолюбием, активной жизненной позицией, выдержкой и дисциплиной.

После окончания средней школы № 6 в г. Татарске Сергей Стасюк поступил на трехмесячные курсы в автомобильную школу ДОСААФ, после которых призван на воинскую службу в Советскую Армию. Службу Сергей Александрович проходил в пограничных войсках КГБ СССР, стоя на страже рубежей нашей необъятной Отчизны. Стасюк С.А. прошел шестимесячное обучение в школе сержантского запаса, по окончании которой ему присвоено звание старшего сержанта.

Службу Сергей Александрович проходил в пограничной комендантуре Комиссарово Ханкайского района в Приморском крае. Из рядового солдата Сергей Александрович вырос до заместителя командира взвода. 19.11.1985 года Стасюк уволен в запас в звании старшины.

Решив связать свою жизнь с дальнейшей охраной правопорядка, обереганием спокойствия граждан не на границах страны, но уже внутри ее, Сергей Александрович поступил в феврале 1986 года в патрульно-постовую службу милиционером в Татарский ГОВД Новосибирской области. Позже Сергей Александрович прошел обучение в Омской высшей школе милиции МВД СССР, которую окончил в 1993 году.

Ни распад Советского Союза, ни «шоковая терапия» не поколебало решимости Сергея Александровича служить закону.

По окончании школы милиции Сергей Александрович был принят на должность оперативного уполномоченного уголовного розыска, человека, образ которого воспет в знаменитой песне «Наша служба и опасна и трудна», прозвучавшей в телевизионном фильме «Следствие вели знатоки», который в свою очередь показал союз трех профессионалов, стоящих на передовой борьбы с преступностью – следователя, оперуполномоченного и эксперта.

Пробыв в должности оперуполномоченного с 1993 по апрель 1996 года, Стасюк перешел в Татарскую межрайонную прокуратуру на следственную работу, где полученный в ходе осуществления оперативно-розыскной деятельности опыт помогал успешно расследовать уголовные дела.

В августе 2002 года Сергей Александрович повышен до должности заместителя межрайонного прокурора, а в июле 2013 года назначен на должность прокурора Чистоозерного района.



*Верхний ряд – заместитель прокурора Митин Е.Г., водитель Рубан Н.С., прокурор Стасюк С.А.,
нижний ряд – помощник прокурора Анцибор Г.А., ведущий специалист Семилетко О.В.*

Начав свою профессиональную деятельность с охраны рубежей в приграничных районах нашей Родины, Стасюк, будто самой судьбой, был поставлен осуществлять надзор за исполнением законов, обеспечивать законность и правопорядок в районе, граничащем с Республикой Казахстан.

В должности прокурора Сергей Александрович пробыл до июня 2018 года, осуществляя надзор за исполнением законов при осуществлении процессуальной деятельности в органах дознания и предварительного следствия, принадлежа к поколению прокуроров, начавших свою деятельность в прокуратуре с должности следователя. Добросовестно исполняя служебные обязанности, Стасюк обеспечивал законность и обоснованность принимаемых решений следователями и дознавателями, способствовал соблюдению конституционных прав участников уголовного судопроизводства. Сергей Александрович проявил себя как умелый организатор и руководитель, пользуясь уважением и авторитетом среди подчиненных, а также среди местного населения.

01 июня 2018 года Сергей Александрович вышел на пенсию по выслуге лет, отдав лучшие годы защите людей вначале на Государственной границе Советского Союза, а затем на границе между правом и вседозволенностью, законом и произволом.

Уйдя на пенсию, Сергей Александрович не ушел на покой, а продолжает и дальше проявлять активную гражданскую позицию, участвуя в деятельности общества ветеранов пограничной службы.

9. Из биографии Евгения Григорьевича Митина

Евгений Григорьевич Митин родился 04 апреля 1983 года в селе Новичиха в Алтайском крае. В 2000 году окончил Новичихинскую муниципальную школу среднего (полного) общего образования Алтайского края.

В апреле 2006 года окончил юридический факультет государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный университет», присуждена квалификация «юрист» по специальности «Юриспруденция».

Со 02 октября 2006 года работал помощником прокурора Чистоозерного района Новосибирской области.

Приказом прокурора Новосибирской области от 05.02.2009 № 30-л переведен на должность заместителя прокурора Чистоозерного района Новосибирской области. Приказом Генерального прокурора РФ от 21.06.2018 № 717-к назначен на должность прокурора Чистоозерного района

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 17.12.2014 № 20-п поощрен ценным подарком, а приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 16.12.2019 № 135-а досрочно присвоен классный чин старшего советника юстиции в порядке поощрения.

Как вспоминает Митин Е.Г.:

«Я пошёл по стопам отца. Он, работая по техническим специальностям, мечтал о профессии юриста.

В тридцать лет поступил на юридический факультет, а в 37 – стал следователем прокуратуры, затем помощником и, благодаря своему упорству и настойчивости, пришёл к должности прокурора района. Я хорошо помню, как отец учил законы, ездил на сессии. Так что вопрос с выбором профессии не стоял. Да и по складу ума я – гуманитарий.

После школы поступил в Алтайский государственный университет, на юридический факультет. Осенью 2006 года, по окончании университета, мне поступило предложение о работе в Чистоозёрном районе на должности помощника прокурора.

Страха ехать работать в другой регион не было, скорее всего – это было волнение. Здесь совершенно другая природа, чем на Алтае. Но я быстро освоился. Работа такая: хочешь, не хочешь – втягиваешься и делаешь своё дело».

Евгений Григорьевич придерживается следующей позиции о работе прокурора:

«Наша задача – постараться, по возможности, помочь гражданам. Ведь всегда проще решить конфликт вначале, чем разбираться с ним

в последующем. В числе приоритетных вопросов – социальная защищенность граждан».



Водитель Рубан Н.С., зам. прокурора Анцибор Г.А., прокурор Митин Е.Г., специалист Семилетко О.В., помощник прокурора Горин М.А.

10. Из воспоминаний Галины Александровны Анцибор

«Я родилась в Каргатском районе Новосибирской области. После окончания школы поступила в Новосибирский государственный педагогический институт, чтобы продолжить династию педагогов.

С 1986 год по 2001 год проработала на педагогическом поприще на разных должностях, начиная с воспитателя группы продленного дня. Будучи заместителем директора по воспитательной работе, в 2002 году перешла на работу в департамент имущества и земельных отношений администрации Новосибирской области, где проработала главным специалистом до середины 2005 года.

В 2006 году поступила в Новосибирский юридический институт (филиал) Томского государственного университета на базе высшего образования. Закончила его в 2010 году по специальности «Юриспруденция».

В декабре 2010 года по рекомендации прокурора района Бондаренко В.Н. я была принята на работу в прокуратуру района помощником прокурора.

Я благодарна высококвалифицированному преподавательскому составу института, а особенно преподавателю кафедры уголовного права Евгению Михайловичу Захцеру, который разглядел во мне потенциал для работы в прокуратуре и неоднократно говорил мне, что видит меня на должности сотрудника прокуратуры.

26 июня 2018 года приказом прокурора Новосибирской области назначена на должность заместителя прокурора района».

Галина Александровна Анцибор неоднократно поощрялась прокурором Новосибирской области за примерное исполнение служебных обязанностей, в 2016 году Генеральным прокурором Российской Федерации ей была объявлена благодарность.

11. Результаты работы прокуратуры Чистоозерного района в 2019 году

За 12 месяцев 2019 года оперативная обстановка в Чистоозерном районе характеризовалась увеличением общего числа зарегистрированных преступлений на 1,4% (по районам области +2,5%).

Зарегистрировано 224 преступления (221).

Уровень преступности составил 130,9 преступлений (по районам области 140,2) на 10 тыс. населения, в том числе по количеству тяжких и особо тяжких деяний – 10,5 (по районам области 31).

На 37,9% снизилось число преступных деяний, отнесенных к тяжкой и особо тяжкой категории (18 против 29), зарегистрирован один факт умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, рост на 100% (0); зарегистрировано одно убийство, рост на 100% (0); изнасилований не зарегистрировано, как и в прошлом году; на 44,4% снизилось количество выявленных тяжких преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (5 против 9); в сфере экономики зарегистрировано одно тяжкое преступление, снижение на 66,7% (3). Удельный вес преступлений тяжкой и особо тяжкой категории снизился на 5,1% и составил 8%.

Увеличилось число расследованных краж (+13,3%; 68), в том числе из квартир граждан число расследованных снизилось на 20% (12) и с проникновением снижение на 70% (3).

В целях улучшения раскрываемости преступлений в 2019 году на координационных совещаниях руководителей правоохранительных органов рассматривались вопросы соблюдения конституционных прав граждан, в том числе и потерпевших от преступных посягательств в уголовном судопроизводстве, о состоянии работы правоохранительных органов района по борьбе с корыстно-насильственными преступлениями, в том числе среди несовершеннолетних, о результатах работы правоохранительных органов района по выявлению, пресечению, раскрытию преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.

Давалась оценка процессуальной деятельности Татарского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Новосибирской области.

В марте 2019 года прокуратурой Чистоозерного района при проведении сверки поступивших сообщений о преступлениях и решений об отказе в возбуждении уголовных дел с Книгой учета поступивших сообщений о преступлениях Татарского МСО СУ СК были выявлены многочисленные нарушения требований УПК РФ в части сроков регистрации сообщений о преступлениях, сроков проведения проверок

и сроков предоставления постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел.

По результатам проверки в адрес руководителя Татарского МСО была направлена информация о нарушениях федерального законодательства, допущенных в ходе рассмотрения сообщений о преступлениях. Информация была рассмотрена, выявленные нарушения устранены, виновным лицам строго указано на недопустимость подобных нарушений.

За 2019 год было отменено 2 процессуальных решения следователя об отказе в возбуждении уголовных дел в связи с неполнотой проведенных проверок.

В 2019 году прокурору района из Следственного комитета РФ для утверждения поступило 19 уголовных дела с обвинительным заключением в отношении 19 лиц, в том числе в отношении 3 несовершеннолетних.

Оценивалась законность принимаемых решений следственными органами органов внутренних дел.

За 2019 год было отменено 2 процессуальных решения следователей ОВД об отказе в возбуждении уголовных дел.

Прокуратурой района в 2019 году органам предварительного следствия было направлено 1 требование в порядке, предусмотренном п. 3 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, об устранении допущенных по уголовным делам нарушений федерального законодательства. Требования рассмотрены и удовлетворены. В 2019 году прокурором района было отменено 2 постановления о приостановлении предварительного расследования, после дополнительного расследования уголовные дела в суд не направлялись, постановления о прекращении уголовного дела, преследования не отменялись.

В 2019 году прокурору для утверждения поступило 62 уголовных дела с обвинительным заключением в отношении 78 лиц, в том числе в отношении 2 несовершеннолетних.

Уделялось внимание состоянию законности при производстве дознания в органах внутренних дел, службы судебных приставов и государственной противопожарной службе.

Основная масса нарушений выявлялась в ОМВД по Чистоозерному району - 73 нарушений (АППГ-79), при этом большую часть нарушений составляют постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Также на поднадзорной территории имеются органы дознания службы судебных приставов (0 нарушений – АППГ-0) и государственного пожарного надзора (3 нарушения – АППГ-2). Вместе с тем, в связи с незначительным количеством регистрируемых на территории района сообщений о преступлениях, подследственных

этим органам дознания, допускаемые ими нарушения, носят единичный характер.

Всего в 2019 году в орган дознания ОМВД России по Чистоозерному району было внесено 6 представлений об устранении выявленных нарушений в сфере УРД, и производства дознания (АППГ-5), все рассмотрены, выявленные нарушения устранены, 3 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

В 2019 году прокурором выявлено и поставлено на учет преступлений, ранее известных, но по различным причинам не учетных-5 (АППГ-5), из них в дознание ОВД-5(АППГ-5): 2 путем незаконного возбуждения административного дела по мелкому хищению, лица не были установлены, 3 преступления укрыто путем незаконного отказа в возбуждении уголовного дела.

2 преступления было выявлено путем проверки дел об административном правонарушении в ОМВД по Чистоозерному району, по результатам которой прокуратурой района было вынесено 2 постановления в соответствии с п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ, органом дознания было возбуждено 2 уголовных дела по ч. 1 ст. 158 УК РФ.

В 2019 году прокурору для утверждения от дознавателей ОМВД по Чистоозерному району поступило 68 уголовных дел с обвинительным актом в отношении 69 лиц, по 15 уголовным делам дознание осуществлялось в сокращенной форме.

В 2019 году прокурору для утверждения от дознавателя ФССП поступило 8 уголовных дела с обвинительным актом. Фактов возвращения уголовных дел для изменения объема обвинения либо квалификации действий обвиняемых или пересоставления обвинительного акта не было.

В 2019 году от дознавателя ГПН уголовные дела прокурору для утверждения обвинительного акта не поступали.

В сфере надзора за исполнением федерального законодательства прокуратурой района достигнуты следующие результаты.

В 2019 г. прокуратурой района в сфере государственной и муниципальной собственности было выявлено 62 нарушения (АППГ – 54).

Так, в ходе проведения проверки в администрации Новопесчанского сельсовета было установлено, что ограждение и благоустройство территории муниципального общественного кладбища д. Новоалексеевка находится на данном этапе в неудовлетворительном состоянии, по периметру и внутри большое количество сухостоя, территория для складирования мусора не обустроена. 30.01.2019 в связи данными нарушениями было внесено представление главе администрации. Представление рассмотрено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В 2019 г. прокуратурой района в сфере жилищно-коммунального хозяйства было выявлено 39 нарушений (АППГ – 74).

При рассмотрении обращения гражданина о необоснованном начислении двойной платы за оказанные услуги по откачке и вывозу жидких бытовых отходов прокуратурой района была проведена проверка, в ходе которой был подтвержден факт необоснованного начисления платы за неоказанную услугу. В адрес генерального директора ООО «Комхоз» 12.12.2019 было внесено представление об устранении нарушений закона с требованием исключить оплату за неоказанную услугу. Представление рассмотрено, нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, произведен перерасчет стоимости коммунальной услуги.

04.03.2019 прокуратура внесла директорам МУП «КХ Чистоозерное» и МУП «УК ЖКХ» р.п. Чистоозерное представления в связи с кредиторской задолженностью перед поставщиком твердого топлива НТК. По итогам их рассмотрения нарушения были устранены – погашена задолженность за поставку твердого топлива в размере более 24 млн. рублей, два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

18.02.2019 в адрес директоров МУП «КХ Чистоозерное» и МУП «УК ЖКХ» р.п. Чистоозерное в связи с отсутствием нормативного запаса топлива на котельных, внесены представления об устранении нарушений закона, представления рассмотрены, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Также в отношении директоров МУП «КХ Чистоозерное» и МУП «УК ЖКХ» р.п. Чистоозерное в феврале 2019 г. были возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 9.17 КоАП РФ. Дела рассмотрены 28.02.2019 г., виновные лица привлечены к административной ответственности (штраф 30 тыс. руб. на каждого).

В 2019 году в сфере бюджетного законодательства выявлено 34 нарушений (АППГ- 55), законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд – 48 нарушений (АППГ- 12).

Размер денежных средств, поступивших в бюджет по результатам прокурорского вмешательства всего - 1 304,8 тысяч рублей (в том числе, взысканная арендная плата за пользование государственным и муниципальным имуществом – 70 тысяч рублей, взысканная недоимка по налогам и сборам – 464 тысяч рублей; размер административных штрафов, наложенных по инициативе прокурора и взысканных в бюджет - 463 тысяч рублей).

В сфере соблюдения трудового законодательства в 2019 г. было выявлено 211 нарушений (АППГ-270), в суды направлено 167 заявле-

ний (АППГ-162), в том числе, 122 заявления о вынесении судебных приказов (АППГ-162) на сумму 2631 тыс. рублей, из которых рассмотрены и удовлетворены 97 заявлений (АППГ-162), в том числе 86 заявлений о вынесении судебных приказов на сумму 2016 тыс. рублей (АППГ-162); 11 исковых заявлений об обязанности провести специальную оценку условий труда (АППГ-0), все рассмотрены, 34 заявления об обязанности провести измерение параметров микроклимата на рабочих местах (АППГ-0); внесено 35 представлений (АППГ-32), по рассмотрении которых 22 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности; привлечено к административной ответственности 16 должностных лица (АППГ-15); предостережения о недопустимости нарушений законодательства не объявлялись (АППГ-1).

В течение 2019 года задолженность по заработной плате выявлялась в ПСК (колхозе) им. Мичурина (735 тыс. рублей перед 45 работниками), ООО «Степное» (271 тыс. рублей перед 29 работниками), ОАО «Романовское Агро» (362 тыс. рублей перед 31 работником), ЗАО «Покровка» (867 тыс. руб. перед 26 работниками), АО «Мясокомбинат Чистоозерный» (883 тыс. руб. перед 24 работниками). По каждой из организаций проведена прокурорская проверка, мерами прокурорского реагирования удалось добиться погашения задолженности перед 155 работниками на сумму 3118 тыс. рублей.

По требованию прокурора 2 работника прошли обучение и проверку знаний по охране труда, работодателями выделено 107800 рублей на проведение специальной оценки условий труда по 77 рабочим местам.

В области охраны окружающей среды и природопользования в 2019 г. было выявлено 67 нарушений законодательства (АППГ- 71), принесено 6 протестов (АППГ-1), внесено 31 представление (АППГ-29), привлечено к дисциплинарной ответственности 16 лиц, к административной ответственности привлечено 1 лицо (АППГ-0), объявлено предостережений 8 (АППГ-8).

Особое внимание уделено исполнению законодательству об отходах производства и потребления. Органами местного самоуправления сельских поселений Чистоозерного района не были реализованы полномочия по созданию и содержанию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов; определению схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведению реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, что послужило основанием для внесения представлений главам сельских поселений, 8 виновных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Немаловажное место в надзорной деятельности прокуратуры за-

нимал надзор за исполнением законов о несовершеннолетних.

В 2019 году в сфере профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних выявлено 25 нарушений (АППГ-1), внесено 9 представлений (АППГ-1), к дисциплинарной ответственности привлечено 4 (АППГ-0).

Так, МКОУ «Чистоозерная СОШ №3» направило в орган опеки и попечительства информацию о том, что у обучающейся имеются множественные порезы рук лезвием, что может свидетельствовать о совершении суицидальной попытки, однако данная информация в органы внутренних дел и прокуратуру направлена не была, что не позволило правоохранительным органам незамедлительно принять меры в пределах компетенции. Поводом для проведения следственной проверки ПДН ОМВД России по Чистоозерному району стал рапорт старшего инспектора ПДН ОМВД России по Чистоозерному району Лосенковой Е.М., которой стало известно об инциденте только через 2 суток после случившегося, на заседании комиссии по делам несовершеннолетних. Директору образовательного учреждения внесено представление об устранении нарушений закона, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Надзор за исполнением законодательства об образовании оставался приоритетным направлением деятельности прокуратуры района.

В 2019 году в сфере образования выявлено 82 нарушения, внесено 41 представление, 36 виновных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Наиболее распространенными нарушениями, выявляемыми в 2019 году, явились несоответствие правил внутреннего трудового распорядка требованиям федерального законодательства, неисполнение требований об информационной открытости образовательных организаций, отсутствие в зданиях образовательных организаций средств и устройств, обеспечивающих доступность образовательных учреждений для маломобильных групп населения, при возможности их установки.

Прокуратурой района выявлялись нарушения прав несовершеннолетних в период их летней занятости. При проведении проверок в МКУ «Центр обеспечения Чистоозерного района», МКУ «Центр помощи детям» и ГБУЗ «Чистоозерная ЦРБ» выявлялись нарушения порядка оформления трудовых отношений, невключения в текст срочного трудового договора оснований, повлекших срочность трудового договора, допуск несовершеннолетних к работе без прохождения предварительных медицинских осмотров. Руководителям организации внесены представления, к дисциплинарной ответственности

привлечено 4 виновных лица, к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ – 1 должностное лицо, по ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ – 2 должностных лиц.

В период летних каникул работал Детский оздоровительный лагерь «Зеленая Роща», деятельность которого находилась под пристальным вниманием прокуратуры. Так, один несовершеннолетний, находясь в лагере, получил травму, однако расследование несчастного случая в установленном порядке проведено не было. Внесено представление, расследование проведено с соблюдением всех условий и установлением необходимых обстоятельств, 2 виновных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. После трагического происшествия в «Холдоми» организована и проведена проверка исполнения законодательства о пожарной безопасности, выявлен факт использования электрочайника без устройства тепловой защиты, не было обеспечено исправное состояние резервуара-источника противопожарного водоснабжения. Возбуждены дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, 2 виновных лица привлечено к административной ответственности.

За 2019 год прокуратурой Чистоозерного района было выявлено 58 нарушений законодательства о противодействии коррупции (АППГ- 6), внесено 22 представления (АППГ- 2), по результатам рассмотрения которых 19 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ- 1), в Купинский районный суд направлен 1 иск (АППГ-2), иск рассмотрен и удовлетворен.

В ходе проверки в январе 2019 года установлено, что в администрациях 15 муниципальных образований лицо, ответственное за направление сведений в уполномоченный государственный орган для внесения их в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения не было определено.

24.01.2019 в адрес глав МО были внесены представления. Представления рассмотрены, нарушения устранены. 6 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

В октябре 2019 года в ходе проверки установлено, что кадровыми службами администраций не проводятся проверки сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, не обеспечена своевременность поступления указанных сведений. По выявленным нарушениям законодательства в адрес глав МО 31.10.2019 внесены представления об устранении выявленных нарушений. Представления рассмотрены, 8 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Проведенной проверкой в МУП «УК ЖКХ» р.п. Чистоозерное и МУП «КХ Чистоозерное» было установлено, что данными органи-

зациями в не разработаны и не приняты меры по предупреждению коррупции. Так, на момент проверки список аффилированных лиц унитарных предприятий отсутствовал, никогда не составлялся, не велся и не хранился. 31.10.2019 в отношении руководителей предприятий возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 13.25 КоАП РФ, то есть за неисполнение унитарными предприятиями обязанности по хранению документов, которые предусмотрены законодательством о государственных и муниципальных унитарных предприятиях и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами и хранение которых является обязательным. Дела об административном правонарушении рассмотрены, директора предприятий привлечены к установленной законом ответственности (штраф на каждого по 2,5 тыс. руб.).

Прокуратурой Чистоозерного района в 2019 году при проведении антикоррупционной экспертизы НПА было выявлено 108 коррупциогенных фактора (АППГ-35), для их устранения было принесено 82 протеста (АППГ- 13), 8 требований (АППГ- 22).

Все акты рассмотрены и удовлетворены, коррупциогенные факторы исключены из НПА.

В порядке ст. 45 ГПК РФ в суд направлено исковое заявление с требованием применить последствия недействительности ничтожных сделок в связи с получением мелкой взятки Лиманом Д.М. в пользу Российской Федерации на общую сумму 36800 руб. Иск рассмотрен, требования прокурора удовлетворены.

За отчетный период в прокуратуру Чистоозерного района поступило 151 обращение (АППГ-162).

Разрешено 138 обращений (АППГ-158). Из общего количества разрешенных обращений было удовлетворено 38 обращения (АППГ-64), что составляет 27 % от общего числа разрешенных обращений, 6 обращений находятся на остатке на конец отчетного периода, 8 обращения направлены на разрешение в другие ведомства, по оставшимся обращениям даны разъяснения или обращения были отклонены.

В средствах массовой информации опубликовано 534 выступления.

По итогам работы в 2019 году прокурор Новосибирской области и Генеральный прокурор Российской Федерации поощрили двух работников прокуратуры района.

ДЛЯ ЗАМЕТОК:

